

蝶变的达钢

方大劳模黎晓亮:巧思善干的技术“大拿”

在达州钢铁炼钢厂有这样一个人,敬业是他的一种习惯,专注是他的一种态度,他就是达州钢铁炼钢厂党支部书记、副厂长黎晓亮。2022年度,凭借多年努力,他荣获了方大集团“方大劳模”称号。

钻研技术 为发展赋能

“异常铁水先提钎后脱硫生产工艺取得新突破”“钢包自开率创历史最好水平”“9月各项经济指标均完成目标任务”这是炼钢厂9月份的生产捷报。各项成绩的背后是一个奋发有为、积极进取的团队,这个团队的骨干之一便是黎晓亮。参工30余年,黎晓亮对于炼钢厂的生产工艺和设备设施可以说是无比熟悉。这些年来,他带领炼钢厂员工不断突破生产技术难题,研发先进工艺,为企业钢坯产量持续稳定、钎钎冶炼技术创新、吨钢铁水消耗等作出了突出贡献。

1992年,黎晓亮满怀激情来到达州钢铁,从事炼钢技术。成为一名优秀技工的目标和理想那时便在他的心里落地生根。参工以后,黎晓亮不断提升自身业务技能,依靠脚踏实地的敬业精神和细致入微的工作态度,2010年担任炼钢厂综合科科长职务,2020年至今担任炼钢厂副厂长职务,成为一名拥有丰富冶炼技术的中层管理人员。

过去的一年,在黎晓亮的带领下,炼钢厂科学组织生产,掀起了“保安全、查隐患、重维护、促高产”的生产热潮,提前完成2022年度各项生产目标任务。在企业“赛马”管理工作中,炼钢厂多次获得设备管理、月度能耗、党建宣传等工作

的第一名,为企业发展增添动能。

重视细节 为企业创效

降本增效是企业生产经营的必要课题之一。黎晓亮深知降本增效对于企业发展的重要意义,在日常工作中高度重视设备管理工作,多次带领团队研讨制定设备检修维修方案。2022年顺利完成大行车裂纹修复、煤气系统三通阀水封阀更换、转炉设备大修等工作,全年提出并实施小改小革160余条,合理化建议220余项,为公司创效超千万元。

为充分发挥员工的聪明才智,激励员工为企业经营发展献计献策,黎晓亮牵头制定“小改小革”和“合理化建议”相关管理办法。根据创效程度参评不同等级的奖励,从管理上、制度上营造良好环境,引导员工在工作岗位上动脑筋、想办法,以此推动工艺技术创新等工作不断向前发展。

“黎厂长提出的‘多提钎、提好钎,多炼钢、炼效益钢’生产方案,大大优化了护炉措施,在实践中提高了转炉炉龄,使炼钢厂各项指标达到了行业领先水平。”炼钢厂生产技术科张德炳说。

在岗位上,黎晓亮充分发挥先锋模范作用,带领炼钢厂团队攻坚克难,2022年生产商品钎渣2800余吨,创造直接经济效益超2000万元。通过改、代、替等手段,节约备件、物料消耗超77



认真工作的黎晓亮。

万元。通过对钎渣破碎设备进行改造,累计创效100万元,为企业高质量发展作出了突出贡献。

关心员工 助新人成长

在同事眼中,“暖心大哥”是黎晓亮的另一个身份。他时常关注员工思想动态,关心员工精神和身体状况,解决员工“急难盼愁”问题。每逢佳节,这位“暖心大哥”都会前往长期患病员工的家里关心慰问,鼓励他们早日战胜病魔,重返工作岗位。

为加快企业新进人才培养,让他们在各自岗位上尽快适应、茁壮成长,黎晓亮

积极组织召开新员工入职座谈会,让新员工全面了解炼钢厂的情况和炼钢工艺流程,帮助员工以更好状态转换角色、更快速度适应环境、更高标准开展工作。

不仅如此,黎晓亮还将自己的工作经验和操作技巧毫无保留地传授给新员工,让他们在各自的岗位上奋勇争先,早日达到胜任岗位的目标要求。“炼钢厂连铸车间技术员是我从学校毕业后的第一个岗位,在他的关心帮助下,我渐渐熟悉了工艺流程,工作也越来越得心应手。”炼钢厂新进员工万宁说。

□文/图 达州日报社通讯员 刘植松 郭洋沂

达州钢铁获“全国质量诚信标杆企业”荣誉

本报讯(达州日报社通讯员 秦雪梅)10月9日,达州钢铁荣获中国质量检验协会颁发的“全国质量诚信标杆企业”荣誉。获得此项荣誉,不仅是对公司质量管理和诚信经营经营的认可,也是达州钢铁品牌价值和市场竞争力提升的体现。

近年来,在方大集团的带领下,达州钢铁秉承“质量第一、用户至上”的理念,将产品质量和客户满意度放在首位,严格按照国家标

准、行业标准,从质量管理体系、原材料和成本费用控制等环节严控产品质量,以市场趋势和客户需求为导向,积极调整产品结构,优化生产工艺流程,持续提升产品质量检验标准及产品实物质量。在诚信经营方面,秉持“依法合规、公平公正、诚信为先、团结共赢”的企业原则,坚守道德底线,诚信守约,以用户为中心,全力为用户提供优质的产品和服务。

综合原料场单元筒仓工程滑模工作提前15天结束



项目施工现场。

本报讯(达州日报社通讯员 郭洋沂 罗雷 摄影报道)10月9日,达州钢铁搬迁升级项目综合原料场单元筒仓工程12号仓、13号仓顶层混凝土浇筑完成,标志着综合原料场单元筒仓工程15座筒仓滑模工作全面结束,较计划提前15天完成。

据了解,综合原料场单元占

地面积约31万平方米,设计建设筒仓15座,容积达1万余吨,主要用于焦化单元贮存煤炭。15座筒仓采用“中心刮刀”给煤方式,实现储配一体功能,全方位配备安全防护装置。建成后,可形成储配一体筒仓和B型、C型混合3个全封闭式料棚。

三季度设备检修工作完成

本报讯(达州日报社通讯员 江林)近日,达州钢铁生产指挥中心统计,2023年三季度达州钢铁设备计划检修共办理检修(许可)SJP工作票473起,临时检修工作票13起,检修完成率100%。

一直以来,为确保设备检修安全落到实处,达州钢铁牢固树立“安全第一,预防为主”的安全检修理念,把设备检修SJP管理办法作为检修安全重要手段来抓,将计划预检修制、设备检修工作票和检修方案纳入各单位检修计划工作,着

重对检修组织、安全措施落实和票据办理等全过程管控,严抓检修“六个落实”,狠反现场“三违”,对违章现象以“零容忍”进行通报警示和考核。

此外,为激发员工的积极性,达州钢铁针对重大检修项目和年度检修班组的

定了相应的奖惩办法,大大激发了广大员工的工作热情和积极性,同时也提高了员工的工作效率和质量,在设备检修安全工作效率方面,取得了显著成果。接下来,达州钢铁将持续抓好宣传引导、制定举措、考核奖励、监督检查等举措,认真贯彻落实“变、干、实”的工作总要求,继续深入开展检修安全跟踪,切实为公司完成2023年度目标任务提供保障。

粗苯泄漏事故应急处置演练举行

本报讯(达州日报社通讯员 李青全 张倩)近日,达州钢铁在达兴能源化工厂开展粗苯泄漏事故应急处置演练,演练由公司常务副总经理唐春任总指挥,公司各相关职能部门责任人、安全员及岗位

员工共60余人参加演练。此次演练内容为储罐泄漏、中毒及着火等多项突发事件应急处置程序。整个演练过程紧张有序、反应迅速、措施得当,做到了安全、及时、有效,达到了预期目的。

“弘扬传统文化”公益广告

文明达州 共建共享

保护传承非遗 守护精神家园

三江彩亭会

中共达州市委宣传部
达州市精神文明建设办公室 宣

“讲文明 树新风”公益广告

文明达州 共建共享

倡导移风易俗 弘扬时代新风

一约四会

村规民约

道德评议会 村民议事会
红白理事会 禁毒禁赌会

中共达州市委宣传部
达州市精神文明建设办公室 宣